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Milano, 28 gennaio 2020 
 
 
Oggetto: Credito d'imposta per investimenti in beni strumentali materiali 

 
La manovra finanziaria 2020, con riferimento alla voce investimenti in beni materiali 
strumentali, ha sostituito la deduzione d’imposta prevista con il super ed iper ammortamento con 
uno specifico credito di imposta. In assenza, al momento, di indicazioni operative specifiche da parte 
della Agenzia delle Entrate, suggeriamo, con un intento di tutela per esigenze future, di far inserire 
nella fattura elettronica di acquisto del bene (ovvero di cessione per il fornitore), quale dicitura nel 
campo causale o descrizione, la seguente espressione: “Bene agevolabile ai sensi dell’art.1 
co.185 della Legge n.160/2019”. 
 
E’ inteso che i prodotti per i quali il credito d’imposta potrà essere applicato devono essere di natura 
strumentale “ordinaria”, compresi i beni di valore inferiore a 516,46 euro (già oggetto di super 
ammortamento), ovvero beni materiali da industria 4.0 (già oggetto di iper ammortamento); sono 
pertanto esclusi i meri materiali di consumo. 
 
Il credito d’imposta sopra citato inoltre non sostituisce ma integra quello già previsto in materia di 
sostituzione di misuratori fiscali con registratori telematici nuovi o adattati. 
 
A titolo di esempio, non esaustivo, possono pertanto rientrare nell’agevolazione i 
fotocopiatori/multifunzione, le bilance, i Registratori Telematici ed i Server RT, gli scanner, i 
computer server ed i PC, gli impianti di videosorveglianza, di antifurto ed antitaccheggio, le 
telecamere, gli impianti di riscaldamento e condizionamento; in generale tutti gli impianti, 
attrezzature e macchinari, compresi quelli di valore inferiore a 516,46 euro. 
 
Questa segnalazione assume solo un primo valore indicativo e vi consente un approccio prudenziale 
fino a diversa comunicazione da parte dell’Agenzia delle Entrate. 
 
Con i migliori saluti. 
 

Il Direttore Generale 
Fabrizio Venturini 
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